12. 0T A
UYTaal 12.1

Q1. TF ITATATT Hhd qIE I ‘AN & g for@T § SR I8 [T "o’ 19 TH GHATG
B F w1 &7 81 T & A FT TANT F3h 39 T8 FT A% A1q HIoQl IS
Toha dIS HT TIATT 180 cm §, AT TART STHA F9T T2

a+b+c
S =
2
_atata _ 3a
2 2

GG TTE ﬁf@ 1 & % = (Js(s —a)(s—Db)(s—¢)

- EE-IE- )@




60 x 60 cm?

= 900 3 cm? Ans.

Q2. feft wATE AT (flyover) Y FrsgermeTe fHame &°r s & fRore = v strar
g1 T F sperret ¥ FArAt 122 m, 22 m 3T 120 m § T srFhr 12.9)1 5=
s & v 3 5000 T wfr m? &ty A {1 TF FFAT T TF e w R{AwrI
37 % forg 3 v % forg faarg o= foram se o fvam feerar i 2

g :a=122m,b=22m 3T c=120m



a+b+c
2

122422+ 120 _ 164
S = = = S =132 m

ER §F ¥ s &7 896 = |[ss—a)(s—Db)(s—¢)

= ..v.'“132[132 —122)(132—-22)(132 — 120)

\/132(10)(110)(12)

V132x 10 x 110 x 12

V12 %11 X 10 X 11 x 10 x 12

V12 %12 x 10 x 10 x 1% 43

= 2% 10% 11
= 1320 m?

3
3mﬁﬁﬂﬁwﬁﬂm=1azoxamoxﬁ

1
1320 x 5000 x ;

= 1650000 93 Ans.

QS.ﬁWﬁWﬁ@ﬁTﬂﬂ'q@'(slide)ﬁﬁél T qrEftT ATy (side walls) F |
TF T a2 foreft Tr & 9 fora ram € o) ST O "TE Fi g-WT 8T 9w TR
foraT gor 3 | AR 5 far i T 15m, 11m 3% 6m €, T TT § < g AT &7
B FTT HIT



: [

“m#aﬁznﬂn
3t ww fEe

I15m

a=15m b=11m3Tc=6m

a+b+c
S = —m—m
y
15+11+6 32
Ss=——— =

= —=16'm
2 2

ERieT §F ¥ e o &9%e = (fs(s —@)s—Db)(s—¢)

= /16(16—15)(16 — 11)(16 — 6)

JIEME)0)

=44 x4 x1 x5 x5 x2
= 2042 m?

3T TR # &9%e = 20v/2 m? Ans.

Q4. 39 B 1 &% T1q g et a7 {ST¢ 18 em X 10 em § 79T IEHT
1Tﬁ'ﬂ‘l“T42cm§l

B :
a=18cm, b=10cm 3T c="2
TRETT =42 cm

atb+c=42



IJT 18 +10+c=42
IqT c=42-28
IqT c=14cm

at+tb+c
2

42
— = 21 cm
2

S

GG el ﬁajﬁ AR = ([s(s—a)(s—Dh)(s—¢)

= 1',“’21(21— 18)(21—10)(21 — 14)

=af21 %3 %11 X7

= 421x21 x11
= 21 11 cm?
I R F 896 = 2404/11 cm? Ans.

Q5. TF Aot Fit ST T ATUTT 12: 17: 25 § 30X SHHT IRATT 540cm g1 37 B
HT STHA ATT T

B

HET AT a = 12x, b= 17x 3T ¢ =25x T |
Ad:a+b+c=540cm

T 12x + 17x + 25x = 540

a1 54x =540



ar x‘%‘m
=

He: ST a = 12 x 10 = 120 cm
b =17 x 10 = 170 cm

c =25 % 10 = 250 cm

at+b+c
Ss=—m
2
240
S =T= 270 cm

R §F ¥ s & 890 = fs(5—a)ls—b)(s— o)

= ..\,IETG(E?D —120)(270 —470}(270 — 250)

= JE?[} (150)(100)(20)

= 4/270% 150 x 100 x 20

= 3x3 x30 x30 x5 x10X 10 x4 x5

= 43x3 x30 x30 x5 x5x10x10 x2 x 2
=3 %30 % 35x10x 2

= 9000 cm? Ans.

Q6. TF gufgarg st 71 7fR@TT 30 cm § 3% ST A AT 12 om T#TE T |
T B &1 &=rwa st fifm

B ¢
RATg:a=12cm b=12cm3Tc="?

Ad:a+b+c=30cm



Iqr 12+ 12+ ¢c=30cm

IqT ¢=30-24 cm

IqT ¢c=6cm
at+b+c
5:—
2
30
S =?= 15 cm

ARG T H ﬁ?ﬁ N HIEA = \[s(s—a)(s—Db)(s—c)

= J15(156— 12)(15 — 12)(15 - 6)

= J15(3)(3)(9)

=45 x3x3x3x3 x3

= 9415 cm? Ans.

T RS #1 &9« = 9/156 cm? Ans.

UYTaet 12.2

Q1. TF qTH ICHST ABCD F MHT FT 7, SE@H 2C=90°,AB=9m,BC=12m,CD =5
m 3T AD = 8 m §| T 9T T Fha«T &6 g2

A
8 m
9 m D
5 m
B 12 m =



THSIUT A BCD &,
SRR THT ¥ -

BD? = CD? + BC?
39, BD? =5+ 122
IrT  BD2 = 25+ 144
I BD? = 169
T BD =416 =13 m

1 ;
aacmﬂm=5xmxﬁ

1
=—x 12 x5
y.
=6x5
= 30 m?
A ABD H,
AB=9m BD=13m3ATAD=8m
A ABD H,
AB=9m BD=13m3TAD =8m
a+b+c
§ = ——
i
o+ 13+8 20
g = = e AR
2 2

R §F ¥ T & 896 = \[s(s—a)(s—Db)(s—¢)

= J/15(156—9)(15—13)(15—8)

= y15(6)(2)(7)

=5 X3 X3 x2x2x7

= 635 = 6 x 591 m? = 35.04 m?
HA: 9 F HHR % TGS F &I6e = 30 m? + 35.04 m?



=65.04 m*

Q2. TF AT ABCD FT &% ATq FIore, Sra® AB=3 em, BC =4 cm, CD =4 cm,
DA =5 cm 3T AC =5 cm §|

A 5cm _D'

3em acm
cim
B 4cm C
B4
AABC H,
a=3cm, b=4cm3Tc=5an
N at+b+c
2
3+445 12

g=5 T o=" =g\

2 2

BRI §F ¥ T & 890 = s —a)s—b)(s—0)

J6(6—3)(6—4)(6-5)

v6(3)(2)(1)

6 cm?

T AACD H,

a=5cm b=4cm3Tc=5cacm

at+b+c
2

5+4+5 14
S=— = —=7oc0cm
2 2



BRI §F ¥ e &7 890 = s(s—a)(s—D)(s—0¢)
JTT—5 787 —5)

V7(2)(3)(2)

2+/21 cm?

2 x 4583 cm?

9.166 cm?
AT ATHST ABCD FT &FA = AABC FT &% + AACD T &%

=7 cm?+9.166 cm*= 15.2 cm? (Aprox)

Q3. YT ¥ THF TN FIST & Tk §ATSHRIST & 1= q74T, 947 o6 e 12.15
# T T 81 7T R T TSt 1§ @A 79 HIorg

6.5cm

v

lvmf I "_',Iq:m

2em




HIT-| TF WAGEEE R § |

¥T-a=5cm,b=5cm 3T c=1cm

at+b+c
S=—m
2
5+5+L  T1
5 B et B R
2 2

R §F & s & 896 = fs(s—a)(s—Db)(s—¢)

J55(55-5)(55—5)(55— 1)

= /5.5 x 0.5 x0.5 X 45
v6.1875 =2.49cm?
-1l T 9% = FF 5 x =ise

65 x 1= 65 cm?



qET-ll A,

THoE S F=18 = /12 + 0.5°

=41+ 0.25

= 4125 = 112 cm

Ha.-h=112cm,a=1cm, b= 2 cm

p 1
mﬂmﬂﬁ'=§x{a+b]xh

1
S x (1 +2) x 112

0.56 % 3

0.560% 3

1.68 cm?

1
aqm-wa:rmtmngbxh

1
= x:Apx 1D
P

=3 x15

4.5 cm?

HTI-V FT &T%el = 4.5 cm?

ZATs TGS T &% = 2.49 cm’ + 6.5 cm® + 1.68 cm® + 4.5 cm® + 4.5 cm?
=19.67 cm®

qT: gATE TS T ATHA 19.67 cm’ T |



Q4. TF FBryer oiik u&F goiax IS FT TF gt e § % &owe off us €1 g1 afR
B #T 1T 26 om, 28 cm 3T 30 cm § TAT FATAL TTHST 28 cm F e < A7 &,
T I T FATE A9 FIfSrw)

A
26 ¢ 30 cm

28 cm

h cm

= : D
AABC &,

a=26cm, b =28 cm 3T ¢ = 30 cm

a+b+c
= ——
2
26+ 28+30 84
S = = =?=42cm

GG T H ﬁl?j.?l' TR = (s(s—a)(s—Dh)(s—¢)

xf-’-}E[-'-}Z —26)(42—28)(42 — 30)

V42 X 16 x 14 x 12

V14 X3 x4 x4 x14 x4 %3

V14 X 14 X4 x4 X2 X2 X3 %3

14 x 4 x 2 x 3 = 336 cm?
ST =% qHTaY AqHST BCDE T &% AABC % aXa¥ ¢ |
A FHAL FHST BCDE T &% = 336 cm’

IT bxh=336cm’



T 28 x h=336 cm?

m one
—286m
ar h =12 cm

A WHed B FA2 = 12cm § |

Q5. TF THAISSITHIT 919 F @d & 18 AT & o<+ & forg =1+ g1 afe 5= aw=qes
& TqF T 30 m g 3T T=T FAF0f 48m g, T T&AF 1T FT I & T T I F
QT FT FFaaT %6 TTH T2

A 30m p

30 m 48 m 20 m




AABD #,

a=30m, b=30m, c=48 m

a+b+c
8 =S
2
30 + 30 +48 108
S = > = > =54 m

R §F ¥ e &7 &9 = \s(s—a)(s—Db)(s—c)

/54(54—30) (54 — 30) (54 — 48)

J54(24)(24)(6)

VO X6 X24 X24 X6

3 x 6 x 24 m?

432 m?
Hd: Wd ABCD T &% = 2 x &/90(ABD)
= 2 x 432 m? = 864 m?
A e T A T A =
= 48 m?
A Tcis T F A + 0 S36T 48 m2 g |

Q6. 31 At G & FUST F 10 FrAamE gHst & S T FTAT T90AT TAT
g (RTT sl 12.16)1 TA® THT F ATT 20 cm, 50 cm 3T 50 cm gl FTT § T&F TT
&7 FHa«T FIET AT |2



20 cm, b = 50 cm 3T ¢ = 50 cm

k]
|

at+tb+c
S:—
L
20+ 50 +50 120
S = 5 = 5 = 60 cm

BRI §F ¥ T o7 89 = (s(s—a)(s—D)(s—¢)

JE-D[E:EI —20)(60 —50)(60—50)

/60(40)(10)(10)

V10 X6 X 10 x4 x10 x 10

200 V6 cm?

i IciF R gFhsr 7 896 = 200 6 cm?

T 10 gHsl AT IAF T F 5 THT ¢ |

U 9o 1 & foT 93 %7 &9%e = 5 x 200 V6 cm?

= 1000v6 cm?



Q7. TF qa A1+ FH=-f=r A=Y (shades) F FTTIT & FHT 81 Tve STl 12.17 7 1, 11 3T
I & LT AT g1 TG FT SHILT AT 32 em Aot 1 & 997 g i< [=a1 917 6 em,
6 cm 3T 8 cm AT FT TF FHIgATg By 81 F1a Fiog fF w3+ g &1 favaen
FTS T 6T 13T )

BA &

111
8 cm



. 1
W¢M|ﬂmﬁr=§xbxh

1
- x 32 x 16
2

16 =< 16

256 cm?
T 4T |l ST &9%d = 256 cm?
T A,

a=6cm b=6cm 3T c=8cm

a+b+c
S=——m—m
2
6+6+8 _ 20
S=—=—=10cm
2 2

ERT §9 ¥ s o7 e9we = fs(s—a)(s—Db)(s—¢)

\/10(10—6)(10 — 6)(10—18)

V10(4)(4)(2)

85 cm?

8 x 2.24

17.92 cm?
T [ T &0 = 256 cm?
AT I T &0 = 256 cm?

T 11 T &0 = 17.92 cm?



Q8. Fsf 9T TF Gl FT RATIA 16 Brqarw1< er2at & F973A7 147 g, Bred / wedw iy

{STE 9 cm, 28 cm 3T 35 cm § (ITET AFMA 12.18)1 T =1 HT 50 T I em? Y T
T qrierer FIA FT =T FTT Q)

arsd A,

a=9cm, b=28 cm 3T c=35cm

at+b+e
s=—
2
09+ 28+ 35 72
S=——— = — =36 Ccm

2 2

BRI §F ¥ = &7 890 = \[s(s—a)(s—D)(s—0¢)

= .,,.,“"36[36 —9)(36—28)(36—35)

NEZPRIOIN)
= 36v6

=36 x2.45=288.2 cm’

FT: T THT 16 T3 T &ThHeT = 88.2 X 16



=1411.2 cm?
AT 9T TITer F9 FT @ = 1411.2 % 0.50
=705.60 =97 |

QY. TF &q GHAT & ATHTT #T ¢ ot auia< [T 25 m i< 10 m g1 THHT FqHTA
TSTT 14 m 3T 13 m | TH T FT §THA ATT Q)

13m

C

AB % FIET ST BC 9% DE el

Ad: DE=10m
zHfery, EC = DC - DE
=25-10=15m

919 9 AB = DE & 3T AB || DE AT ABED U# HH{AY 9qH & |
AT AD=BE=14m
DBCE ¥,

a=14mb=15m3Tc=13m



a+b+c
2

14+ 15+ 13 42
S = = — =21 m
2 2

R §F ¥ e 1 896 = s(s—a)(s—Db)(s—¢)

J21(21—149)(21— 15)(21 — 13)

V2IX7X6X8

VIX3XTX3 X2X2%x2x%2

VIXTX3X3 X2%2%x2x%2

I gn Jix P



= 84 m?

&% (ABCE)

S
3!‘\.“

1
a1 E><b><h=84m2

1
T x 15 % h = 84 m’

2
= » o —
T h=84 %
T h-@-HZm
T

FHGY {3 F TRT (@ + b)= (10 # 25) = 35 m
Fag h =112 m

HT HHold ABCD FT &% = — % (a + b) x h

B | =

;)
—%x 35 % 11.2
2

35 x 56 = 196 m?



